

дух, легкий, как перышко, висишь надь всеми, ничего нѣть выше, кроме неба.

Въ лѣтомъ окошкѣ города — весь тутъ, строги въ ладони можн. Царю — рѣка выкивается, плотами зубастыми перестаны. Дальше Зарѣбье. Сзади — Ямщина, слободка, вражжъ стоятъ. И ямщики и зарѣбенцы — враги наши лютые. Съ первыми круглый гдѣ вояюемъ, съ вторыми по осени на рѣкѣ на уѣзѣ на уѣзѣ ходимъ.

Сегодня пѣть враговъ, иль чито въ сердцѣ старого — радостью исходить сердце.

Нѣту силы вмѣстить въ себя сладость порошку. Искрятся вдали поздній звонъ, течетъ по полямъ, по лѣсамъ, по горкамъ, роняя растѣ, плюзть пухомъ логгомъ, близко — вѣтъ — съ синей дышть махами побѣдны, вѣтряными... Вѣтъ, вѣтъ... Подняться на цицники, вдохнуть глубоко-глубоко — распахнутся въ груши крылья легки, стрѣльчаты, и полетятъ ровно, тихо надъ городомъ, надъ рѣкой, надъ пашнями, выше, выше, въ райскіе Господни сады...

Сегодня ночь расцвѣтѣтъ солицами огненными.

Сегодня въ ночь подъ серебряный переливчатый тресонъ, подъ грохотъ пушечный принять въ нѣбо огни шестипѣтическихъ римскихъ сѣбѣстъ, разсыпать ракеты синюю тему кометами огненохвостыми, взохватъ вышь тополи фонтаны пламенные, взмокуть свистуны-бураны, защелкаютъ, заставить, засыпать вверхъ, будто выпихнувъ что-то, разорвутся десантами мячей жучихъ, распадутся въ яркѣ спомы, соются въ вензель сладостный, завѣтный: «Х. В.»

А па разсыпѣтъ занекрится солнце, заграста радужными огнями, возвѣстить вѣтъ радостную, великую, отъ края до края:

— Христосъ Воскресъ!

Николай Федоровъ.

## ВОИСТИНУ.

(Видѣніе).

Въ нихъ были камы-то обсал, прозрачна, родниша ихъ съ Весною хрупкость. Словно это были союз сахарный, чутъ только застывши. И блузы, въ овалѣ, оклеисмы золотыни бумажной каемочкой въ авѣдахъ, за стеклышикомъ — стояла груша: картиночки изъ Свѣщенного Писания.

Ви помните эти пасхальныя яйца?

Иль заворачивали при покупкѣ бережно въ тонкую, пріятльно шуршавшую бумагу. Дома ихъ дарили Феофили или Клавди, а не памы. Они считались «простольны», эти яйца, по мы завидовали Феофилу мучительно и долго, ибо въ нихъ была какая-то фабу-

ла, какой-то содержательный орнаментъ, а не просто сухой символъ. Въ оконченіо было видно какъ внутри яйца стояли четко раскрашенныя, изъ картона тинсейныхъ фигуры и были они памъ дороги и памъ золущаго смысла. На ворушикѣ яйца было прикрепленъ мѣдный вѣздѣччатый клапанъ, а надъ имъ колыно. Можн. было поддержать яйцо въ руѣ дающе отстаканъ его отъ себя и любоваться и завидовать Феофилу. Всегда смотрѣли съ въ лицо, когда она получала «кашашу» на, платыне и 10 рублей и это яйцо: мѣнялось она въ лицѣ отъ радости и пониманіи, — да, отъ этого нельзѧ не памѣтиться! Подъ большими деревянными окладами вѣшалось оно, подъ Серифомъ, и Георгіемъ, и Александромъ Невскимъ. Тамъ уже вѣсь фарфоровѣ яйца съ пыльными липо-вымъ бантами, вѣверу и съ блѣкѣю росписью, — какими-то пѣчальнымъ цветами, вѣдорослинами или итициами. Висѣли синія, полу-хрустальные, полу-стеклянныя яйца съ выпуклой, тонкимъ нозолитомъ буквѣ: «Х. В.». Кой-гдѣ послѣднія отстали и на стеклахъ остались метовы, клоевой слѣды. Мило дѣствуетъ.

Теперь — сумерки. Теперь — ... что теперь? Пасхи стала вѣхой, вѣлѣдарию сѣмьюю краснѣю, праздничныхъ листковъ. Ритуалъ. Какою-то звуковою памятью («Пасхи»), унесенной изъ лѣтства. Тогда въ нїѣ была радость дѣльныхъ фалевокъ Исаакія, на жертвенныхъ треногахъ, въ есѣннихъ кѣ Небу. Всю ночь были желѣзныя ободы извѣстиковъ, о крутыхъ камни мѣстностѣ, — всю ночь по Морской и ѿдѣлѣ Зимнаго по набережной были, глухія, покашливали конята по гулкимъ, упругимъ торшамъ. Всю ночь тревожныи вѣтеръ съ Невы закручивали фалевокъ Исаакія въ жгутии пламени, — всю ночь рядомъ съ тревозой съсердцемъ отъ относилъ вако чю-то бѣлу, чисту, дѣльную вуаль.

А теперѣ?

У Эйлерса, у Ремпена и еще у кого-то за огромными парадными вѣтринами вырастали склоны гіастріотовъ. И то, что вѣс магазины закрыты — дѣлала улицу какъ-то безкорыстнѣе, праздничнѣе: вѣс ходили не для покупокъ, не для дѣла, а просто для радости, для прогулки, точно Новикъ — это дорога къ даленіямъ. Островъ. Быть закрыты и Jockey-Clubъ и болѣшія рѣшеты были предъ Сибирскимъ Банкомъ противъ Гостиныхъ дворовъ и бурыя, кремовыя, длинныи порты съ вѣтрыми штурмаками на концахъ были спущены у Доминика во всю длину просторныхъ оконъ. Тамъ, где торы испытывались и тамъ, где застали ихъ Пасхи они лежали, обиженныи перекошными извѣстками, кучкою, и на перинахъ вѣсты фонарики и извозчики, объѣзжая препятствія, вѣзвѣзъ пагибашевскіи, лежкіи, упругой пролеткою на трамвайные камни.

И къ Ремпену, къ Эйлерсу и другимъ застали нельза было. Въ этотъ день никто

не продавалось. Но ихъ можно было видѣть, эти гіастріи, чрезъ парадныи стекла, большіи просторныи вѣтрини, какъ-то особено вычищенный къ этому дню, точно кой-гдѣ стекло расплывало и спирато въ себѣ серебро весеннаго дна. И толна по Морской шла волыготно и густо. Стукали камушки по квадратнымъ плитамъ, какъ они давно, всю зимнюю ночь не стучали.

Прошло.

Все прошло.

Да, понятно, я знаю: нужны не вадохи о прошломъ и не лирическая замѣдка средь страннѣи скупой и решившей памяти. Нужны будни и новая трезвость и новая жизнь. Суровыя, крѣпкіи руки для новаго труда. Все это вѣро. Но жить, жить память душы, молитвой, пѣрѣтравимъ вѣдѣньемъ ея—можн. только въ прошломъ.

Вотъ у меня пальцы сегодня вѣсъ вѣсъ пестрѣхъ узорахъ: и синихъ, и блѣкѣихъ, розовыхъ, желѣзыхъ — я красиль яйца «чараморной краской». То есть, въ сущности, я не красиль: я бѣзть торопливо и суетливо по никому не нужнѣмъ дѣламъ въuntergrundѣ, выходить въ обѣшъ потому изъ подъ земли, говорить «enschuldigen Sie!» и мѣтъ простираясь вѣсты, крѣпкими шагами мои карточной блѣтъ: «X. V.», «F.P.» — смотря гдѣ сѣть. Но то что прочнѣ и неуловимѣе картона: моя душа — (вотъ я знаю теперь это назѣрѣ) — давно и неумолимо простираясь, проколота вѣчнѣи буквами. Тѣ, кто смыются надъ слабой душою, склоненны прѣсть прошлымъ, пусту радуются: они правы. Есть неистребима сладость въ этой опьяняющей любви къ Родигѣ и если хотите, вотъ я стану знать о томъ что унтер-грундомъ выходъ на котѣнѣ и закрытие, подъ вашъ доволынъ, ходѣніи надъ Русью сѣмѣхъ, — что мѣтъ не въ моготу быть заѣхъ безъ веенеинъ пашни, стѣблой уходящей изъ пагонаго окна, — безъ акаций, смылающи свои сеярки на деревиннѣи пастышъ дѣбакадера гдѣ-нибудь на маленькомъ постунѣ. Вотъ прѣѣхъ туда, выѣти чинно и идти тихо, стъ гулкими, сумасшедшими бѣзъмѣсами сердцемъ и чувствоватъ вокругъ: «свое, опять, свое». Въ каждой глупыи пѣхѣ, и въ досчатомъ и дырчатомъ яѣбѣ, въ канавѣ со впечатаннѣи на скѣ, —ахъ крупными слѣдами ногъ: «свое, опять, свое». Вѣда туда можно обратно, мѣтъ — нельза. Но не бѣйтъ, я не стану на колѣни, я приду мимо вѣсъ, такъ чинно и даже скажу: «enschuldigen!». Все равно до дому еще далеко и я могу докрасна сѣть яйца, опустить ихъ въ тряпочки въ какой-то растѣвѣ, обложить ихъ луковыми листочками, перемазать руки и неумѣло, текучей краской, оставляя руѣкчи и хвостики яѣлъ буквъ — написать «Х. В.» обвязать горши гіастріотовъ — любовно и тѣ — складчатой, ширшавой бумаюгой. И быть пыльнымъ отъ нихъ струистаго медленнѣиго запаха, запаха тутнѣи, веенеинъ

и можетъ статся: въ перепалкѣ буднѣи Забуду это шоковое имъ. Когда-нибудь за чашѣи путешествій, За музѣй, бѣсѣдующей съ жизнью, На дальнихъ склонѣхъ въ дѣлѣ, терпѣй кожѣ Простоволосой и доступной Мери Случится мнѣ поймать врасплохъ забѣлѣвше.

Пылающей и тщетнѣи дрожью писмѣ: Свѣнцовъ вѣтеръ шарилъ по тѣлушки, Вставали версты и ложились версты. Земля въ снѣгу. И въ склонѣ карантинна, На озимыхъ разбросанныхъ поморѣй, За теплымъ бѣдѣнъ съ дурочкой по другой

Въ походномъ ясномъ зеркалѣ мнѣ смѣшило. То Рокамболь, то Грифъ, то Казанова. Два спутника шаргѣ не измѣнили.

Завѣтныи Мауэръ и пригожий Случай. Но беспросвѣтно-безъизѣхъ эзакъ: Въ часы и дни посѣдѣло єушибъ. Мѣтъ вымѣло дышать и задыхатсѧ. Чѣ строгимъ жаромъ философской прозы,

Евгений Константинъ

колокольцовъ. Потрогать указательнымъ пальцемъ напружину луковицу, чутъ выѣлашую изъ земли, и найти что вѣты земли сухие, погнать пещерой, вольготной воли.

Бы думали когда вѣдѣтъ о томъ, что жизнь хороша, — мучительно, нестерпимо хороша и что въ наихъ мухахъ и казацкѣхъ — есть какая-то огромна, первозданная ошибка. Все рассчитано, какъ будто, на Любовь, большую и итекающую, какъ кровь подъ кожемъ, разинувши тѣло Растиаго. А вокругъ — Ея нѣть.

Такъ вотъ, оно вѣшалось это яйцо, прозрачное и хрупкое, стѣвно-сроднѣе своимъ сакрѣстостю ломкостью съ Вѣстой, подъ самыи котомъ. Тамъ еще была съ прошлой Пасхи наискосокъ засунутая верба — почтѣрѣвѣй и пыльный пучокъ. Тамъ еще была въ граниющемъ стаканѣ свѣтла вода. Еще одно яйцо фарфорово съ бантами и блѣкѣими, флюзово-тѣлѣстными раскупомъ, похожими на крыло. И тамъ была вѣра, наша неубиваемая Любовь.

Вотъ, вѣжу гіастріи, — чуо, какъ вѣдѣхъ съ Невы пошли вѣти твою прѣѣхъ и тропули вуаль. Подъ вуалью не щѣкъ родимыи точки, которыя ты потомъ передаѣшь нашему ребенку.

Ты знаешь, я думаю, что Богъ — есть. Съ каждымъ годомъ и знаю это крѣбче, я знаю это глубже. Съ каждымъ годомъ и знаю это назѣрѣ.

Сергѣй Горнѣй.

Гордѣй позѣть менѣ виномъ (старикъ-дедиинъ, древній) долженъ быть, рожденный вѣмѣтъ съ болѣтнѣи ржавыми вѣдами — и горькимъ яѣмъ виномъ, предчувствуя: у вѣтре Зелнаго Царства. Скоро, скоро вѣйтѣ Госпожа, Царица съ золотыми кѣючами, — и стѣрѣю въ нову землю, и открою я нозе небо, гдѣ жизнь — не болѣтъ насыпными водами сны, но вѣчно-сперкающая, несмертнѣя Рѣальность...

30 апрѣля, ночь чуд...

Свершается... Огненными расцвѣтѣютъ болота цѣѣами... Огонь... Огонь, О, нестремнѣи блѣкѣ: все стало изумруднѣи, какъ тогда... въ дѣтскѣмъ сѣ... Она идетъ... Неизѣянна, съ лучистыми очами... Золотымъ отомъ: исключемъ... вѣрата Зелнаго Царства... О, этотъ зеленый блѣкѣ... Изимо-га... Неизѣянна, какъ сладостнѣя тѣй поѣдѣй... Новую вѣжу землю и новое солнце... Солнце... Солнце...

Примѣчаніе къ Бокуму.

Здѣсь обрѣзается запись графа Мопка, дозненія, почи до посѣдѣй минуты жизни славнаго путешественика: (кѣкъ изѣвѣсто тѣло графа было найдено на разсѣѣтѣ 1 мая, но врачи предполагаютъ, что онъ скончался, приближительно окончаніи 30 апрѣля; вѣроятно, неокончаніе: слово «солнце...» на обѣдѣко на склонѣ агоніей.)

Конечно, не можетъ быть двухъ мѣтъ о предсмертнѣи записяхъ графа: это бредъ большого. Но остается вѣдѣть: былъ болота: черная вода и шлѣстъ камышей; а наѣ болѣтами носились сны — лунный туманъ; пустештѣй, любовь, ульбка чѣкъ то аг.г.выхъ глазъ... Мѣтъ пе-чально: заѣть я спаль такъ долго? Заѣть бездомными лужниками бродить въ не-существующихъ вѣрматахъ, въ пѣхарыхъ Тибетахъ? Но мѣтъ и радостно: — близокъ чѣкъ пробуждѣнія. Єюровъ шиаряется вокругъ меня мышы страшнѣи ста-рикъ; бормочетъ: — Скоро, скоро выѣдѣть госпожа...

Владимѣръ Амфитеатровъ-Кадашевъ